

新时代 新征程 新伟业

深入学习贯彻党的二十大精神

十二条举措推进中原科技城协同创新发展 一流高校入驻中原科技城 连续5年可获5000万元科研经费

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 李娜) 昨日,记者从郑州市科技局获悉,我市就《关于加快推进中原科技城协同创新发展的若干意见(征求意见稿)》公开征求意见,提出十二条有力措施。征求意见截止日期为7月27日。

加快建立校企协同创新机制。鼓励高校与企业建立常态化的合作机制,围绕关键核心技术攻关、实验室建设、技术创新平台、技术导师、人才培养、专利开放许可等重点领域加强协同创新。对新引进入驻中原科技城的一流高校和科研机构郑州研究院,每年提供不低于1500万元运行经费支持,连续5年对每家研究院给予5000万元科研经费支持,并根据研究院博士后招收情况阶梯式给予科研经费奖励。

支持培育环大学城科创孵化载体。鼓励高校利用闲置场地,多部门联动建设环大学众创空间、孵化

器、大学科技园等孵化载体。支持政府投资开发的孵化器创业载体安排30%左右的场地免费提供给高校毕业生。

促进大型科学仪器开放共享。鼓励实验室和大型仪器设施实现开放共享,引导企业积极利用现有仪器设施和资源开展研发活动、检验检测等,对共享服务提供方和使用方采取通用通兑方式给予最高20万元奖补资金,提高科技资源利用率和科技服务活跃度。

支持引进企业建设研发中心。优化资源配置,集聚创新要素,完善基础研究平台、技术研发平台、中试平台及产业化平台体系,形成技术创新持续供给能力。对固定资产投资超过10亿元的大企业在中原科技城设立研发中心,给予不超过研发中心建设总投入30%、最高不超过2000万元的资金补助。对郑州市域以外企业在郑设立独立法人资

格研发机构,且研发设备投入不低于500万元的,给予不超过研发设备总投入30%、最高500万元的资金补助。

设立天使投资引导基金。设立规模10亿元天使投资引导基金,引导社会资本投早、投小、投硬科技,支持种子期、初创期的科技企业成长。支持中原科技城参与设立郑州市天使投资基金,挖掘高校优质创新项目融资需求,为优质企业和项目提供融资支持,促进科技成果转化。

支持组建优势产业创新联合体。围绕省市重点产业链,结合驻郑高校优势学科和专业人才,协同重点龙头企业、科研院所,建立省市区院、校、企多方共建的创新联合体。支持创新联合聚焦新材料、高端装备、氢燃料电池等产业链关键核心技术攻关,对获得市重大科技专项立项的项目,给予不低于

1000万元的支持。

加强孵化载体平台建设。高质量建设一批专业化、市场化双创载体平台,完善“众创空间+孵化器+科技园”全生命周期的创业孵化链条,对新备案的国家级大学科技园给予最高200万元支持,对国家级科技孵化器、众创空间给予最高100万元支持,对考核优秀的孵化载体给予最高30万元的支持,对“郑创汇”大赛获奖项目给予最高100万元奖补。

推动科技成果转移转化。鼓励高校设立技术转移部门、企业围绕高校资源建立专业化技术转移机构,备案发布一批技术转移机构和服务清单,对获批国家技术转移示范机构的,给予100万元一次性补助。对高校转化科技成果并达成技术交易的,依据其技术合同实际成交额,给予1%最高50万元的补助。

市政府与泰石油等签署战略合作协议 泰国春蓬府—中国郑州 国际冷链班列正式开行

本报泰国曼谷电(正观新闻·郑州晚报记者 王际宾 王世瑾) 6月26日,郑州市人民政府与泰石油等战略合作签约仪式及春蓬府至郑州国际冷链列车首班发车仪式在泰国曼谷举行,市长何雄代表市政府签约并宣布发车。

参加第16届世界华商大会的郑州市代表团先后拜访泰国国家石油公司等多家泰国企业,洽谈“中老泰”班列(泰国春蓬府—中国郑州)及海铁联运合作等事宜,与泰国国家石油公司、泰国纳塔林集团、泰国泛亚丝路有限公司及深圳市怡亚通供应链股份有限公司签署五方战略合作协议。根据协议,五方将本着优势互补、共享共建、互联互通、协作共赢、共同发展原则,加强多领域贸易往来、业务合作和资源共享,畅通双向物流通道,协同做好商品仓储、集货、配送、报关、运输等全方位优质服务,支持大宗商品、优质农副产品双向出

口,构建一体化贸易格局。

当日,我市与泰石油等合作的国际冷链班列正式开行,班列从泰国南部发车经老挝万象发往郑州,再分拨至全国各地。发车仪式上,何雄表示,郑州作为“一带一路”重要节点城市,在推进中国中部地区与东盟国家重点城市之间贸易合作具备独特优势,将以高质量共建“一带一路”为契机,加强紧密合作,畅通进出口贸易通道,构建双边多地优势产业、特色产品的贸易集散、货物集结及仓储物流一体化运营模式,搭建物流、贸易、金融领域产业合作平台,将资源优势、区位优势、交通枢纽优势和产业优势转化为竞争优势,助力“一带一路”建设行稳致远。

其间,何雄一行走访了正大集团、泰国皇雀航空等企业和泰国东部经济走廊委员会等组织,就加强新能源汽车、储能设备、新材料、文化旅游、航空运输等领域务实合作深入洽谈交流。

我市召开儿童友好城市建设工作推进会 全力打造儿童友好城市建设 “郑州样板”“郑州经验”

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 王治) 6月28日,我市召开儿童友好城市建设工作领导小组第一次全体会议暨儿童友好城市建设工作推进会。市委副书记、政法委书记吕挺琳出席并讲话,副市长陈宏伟主持。

吕挺琳指出,建设儿童友好城市,事关广大儿童健康成长和郑州未来发展,各级各部门要牢固树立抓友好城市建设就是抓民生、抓环境、抓发展、抓未来理念,进一步提高站位,统筹要素保障,强化监测评估,围绕政策友好、服务友好、权利友好、空间友好、环境友好,加快推进高标准儿童友好城市建设,全力打造儿童友好城市建设的“郑州样板”“郑州经验”。

吕挺琳要求,要注重政策支持,紧密结合郑州实际,健全完善儿童友好城市建设政策体系,扎实推进儿童友好城市建设工作。要注重教育护航,持续强化

基础教育建设,严格落实“双减”政策,以更高品质“美好教育”护航儿童成长。要注重健康服务,切实加强全龄段健康服务供给,全覆盖健康资源配置、全方位健康心理守护,全面守护儿童健康。要注重空间拓展,着重抓好公共场所适儿化改造、儿童友好街区(社区)建设、儿童安全出行空间“三个拓展”,最大限度满足儿童服务和活动需求。要注重权益保障,进一步完善福利保障制度,健全关爱服务体系,凝聚儿童保护合力,织密兜牢儿童权利保障网。要注重环境塑造,多措并举打造友善的家庭环境、向上的文化环境、清朗的网络环境、安全的社会环境,为儿童茁壮成长创造有利环境条件。要注重产业培育,引育并举打造儿童产业集群,鼓励发动社会力量投身儿童事业,持续提升儿童友好产业发展。

更多内容详见AA03版